

EL DIARIO DE AVILA

Temperaturas extremas de Avila
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 28,0 a las 14 horas
Mínima: 13,0 a las 5

Año LXIII. Número 19.893

Depósito Legal AV-5-1958

Precio: 1,50 pesetas

Jueves 18 de agosto de 1960

Cerca de 50.000 muchachos españoles asisten a los Campamentos

En esta apretada actividad culmina cada año la tarea educadora, obra "predilecta del Régimen"

Además de los turnos ordinarios, la Delegación Nacional de Juventudes ha organizado unos cursos selectivos

Cerca de 50.000 muchachos españoles, de edades comprendidas entre los nueve y veintidós años, asisten, a lo largo del presente verano, a los Campamentos que, como en años anteriores, ha organizado el Frente de Juventudes. Se alcanzará así en la actual temporada campamental un número manifiestamente superior al cubierto el pasado año, en el que, repartidos en las diversas instalaciones provinciales que la Organización Juvenil tiene establecidas, acudieron a los Campamentos veraniegos 34 mil 700 muchachos, distribuidos en 198 turnos de veinte días de duración.

Esta apretada actividad, a través de la cual el Frente de Juventudes culmina cada año su labor formativa, seguida día a día durante todo el curso escolar, constituye uno de los puntos básicos de la tarea educadora que desde hace ya cuatro lustros viene cumpliendo con fidelidad y eficacia la obra que el propio Caudillo calificó como "predilecta del Régimen". Ochocientos diez mil doscientos ochenta y seis muchachos, pertenecientes a todos los estamentos sociales, han pasado en estas dos décadas por los Campamentos de la Organización Juvenil española, y son hoy, insertados ya muchos de ellos en puestos de responsabilidad laboral, social y política, el mejor testimonio, vivo y real, de una misión educativa de la que no existe antecedente ni paralelo en nuestra Patria.

Esta tarea, que abarca a todas las unidades de encuadramiento en que la Organización se encuentra dividida, presenta en esta campaña campamental un carácter especial. Además de los turnos ordinarios que se están celebrando en la actualidad con

carácter provincial, la Delegación Nacional de Juventudes ha organizado unos cursos selectivos, a los que asistirán sólo aquellos afiliados que por su vocación y aptitud se encuentran en condiciones de ejercer en el futuro funciones de mando entre los propios muchachos, así como aquellos que, tras una previa selección, desean adquirir una determinada especialidad entre las múltiples actividades que dentro de la Organización se practican. Es de destacar que de algunos de estos cursos saldrán los núcleos primarios que dirigirán en el próximo curso escolar determinadas actividades que ahora se practicarán en la Organización Juvenil por vez primera. Por otra parte, entre las innovaciones principales que presenta la actual temporada campamental se encuentra la celebración del I Campamento Nacional de Arqueros, encuadramiento que ha venido a sustituir en su denominación y aun, en sus actividades a la antigua Legión de Cadetes, y en el que se realizarán prácticas que por su novedad y poder sugestivo alcanzan un alto grado de eficacia formativa entre los jóvenes.

Los ministros de Comercio y Obras Públicas, en Bilbao

A Vigón le fueron mostrados los planos de diversas obras y Ullastres recibió a Comisiones industriales

BILBAO.—El ministro de Comercio recibió a varias Comisiones de industrias y empresas bilbainas, entre ellas a las de Altos Hornos y navieras, con quienes departió ampliamente so-

Mucha ansiedad por la suerte judicial de Powers

Los Estados Unidos no se hallan encausados, ni de cerca ni de lejos, en esa nueva pieza de propaganda que han montado escénicamente los soviets

MADRID.—Un corresponsal de la Prensa del Movimiento escribe desde Nueva York, que política y sentimentalmente, hoy los Estados Unidos miraban hacia Moscú, pendientes de las incidencias del proceso contra su piloto del avión espía "U-2", Francis Gary Powers, de treinta y un años de edad. ¿Cómo ven, mejor dicho cómo juzgan, desde aquí ese proceso? En lo político, el Presidente Eisenhower, durante su Conferencia de Prensa de Washington, trató de liquidar el asunto viniendo a decir, más o menos: "Los Estados Unidos no se hallan encausados, ni de cerca ni de lejos, en esa nueva pieza de propaganda que han montado escénicamente los soviets, cuya dudosa calidad de justicia ya se deduce si se tiene en cuenta que las autoridades soviéticas no han permitido al reo, durante tres meses y once días de detención, hablar directamente con sus familiares y representantes norteamericanos, diplomáticos o jurídicos". En lo popular hay mucha ansiedad por la suerte judicial de Powers, cuya condena, una vez que se declaró culpable, puede ir de dos a quince años de prisión o pena de

muerte, según la ley rusa para casos de espionaje cometidos por un ciudadano extranjero. Aquí hay el palpito, nutrido sólo por el deseo, de que la condena va a ser probablemente venial, dejando la puerta abierta para un futuro canje con agentes soviéticos que ya han caído o pueden caer en las redes del contraespionaje norteamericano.

Krustchev, que a veces apunta como buen psicólogo de las masas "capitalistas", ya dijo en su día, justificando que Powers al caer no se hubiera suicidado, como tácitamente parecía ser su "trágica obligación": "Todo lo que vive quiere vivir"... Y después ofreció al padre de Powers, ex minero, la "ayuda de padre a padre", invitándole a personarse en Moscú, lo que hizo toda la familia directa del piloto norteamericano. Ahora veremos hasta dónde alcanza la solidaridad de Krustchev en materia de reflejos paternales...

De cualquier modo, los norteamericanos, a un lado los motivos de sentimentalidad, suponen que Rusia no cometerá el error propagandístico de ejecutar a Powers, pues le interesa mucho más vivo que muerto, a fin de "mostrarle" como prueba tangible de la conjura bélica del sistema capitalista contra los soviets, y que sólo permitirá su eliminación en caso de que el poder militar soviético, sintiéndose muy débil, quiera hacer un escarmiento para desestimular o acobardar a los futuros posibles seguidores de Powers en su peligrosa tarea.

Por lo que alude a las reacciones populares de los norteamericanos en el dramático episodio de Powers, hay que decir que durante algún tiempo se consideró a éste como un héroe, calificación que ahora ha ido perdiendo algunos quilates y encuadrándose en un marco más humano, menos fascinante. Nadie le reprocha que se haya declarado culpable de espionaje. ¿Qué iba a hacer si el propio Gobierno de Washington le precedió admitiendo esa culpabilidad en una acción

(Pasa a la página 8.ª)

Canções y bailes bulenses, en Portugal

El grupo de Coros y Danzas de la S. F. está consiguiendo otro gran éxito

El Grupo de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Avila, está actuando en Portugal, y gusta mucho a los portugueses, contándose sus intervenciones por éxitos.

Se nos ruega hagamos patente a sus familiares que todos se encuentran encantados, gozando de la cordialidad portuguesa.

MODAS DE HILO EN IRLANDA



Estos ocho conjuntos de alta moda, todos ellos de hilo de Irlanda, fueron mostrados recientemente a S. M. la Reina madre y S. A. R. la Princesa Margarita por los más destacados modistos londinenses. El hilo es de gran lujo y de mucha duración. Es ideal para conjuntos veraniegos, por su poco peso y su frescura.

bre asuntos de su Departamento. A primeras horas de la tarde recibió a la Prensa bilbaina. Mediada la tarde emprendió regreso a San Sebastián.

Procedente de San Sebastián llegó el ministro de Obras Públicas para estudiar sobre el terreno la variante sur de Bilbao y el emplazamiento del viaducto Miraflores-Mina Julia. En las estribaciones de Miraflores el ministro contempló los planos y maquetas del viaducto. Luego se dirigió a la Feria de Muestras, donde fué recibido por el director de la misma. Allí vio los planos y maquetas del Gran Bilbao. A medía tarde el ministro emprendió viaje de regreso a San Sebastián.—(Cifra).

EXPORTACION DE MAQUINARIA ELECTRICA A ALEMANIA

BILBAO.—En el buque "Roseneck", que zarpó de este puerto ha sido embarcada una importante partida de maquinaria eléctrica construida en una empresa bilbaina y con destino a Alemania. Esta exportación corresponde a una parte de lo que esta empresa ha contratado para su envío a aquel país, y es la primera de este tipo. En meses sucesivos serán otras expediciones, en virtud del convenio recientemente firmado en Hamburgo.—(Cifra).

AVILA hace medio siglo

Se encuentra con su familia, pasando el verano, en su posesión de Muñogalindo, la distinguida señora doña Rafaela Morera y en Avila, nuestro paisano el muy docto abogado, don Francisco González Rojas.

—Tenemos un policía en Avila que es muy inteligente y muy activo, que no *escurre el bulto* en ocasiones peligrosas. Todo lo afronta *pase lo que pase*. Este es, a nuestro juicio, el fundamento de un eficaz servicio policiaico. Como en esta casa se tiene en la debida estima al distinguido Cuerpo de Policía, hoy nos sentimos satisfechos porque los jefes del agente de policía en la Estación, señor Piera le felicitan por su labor espléndida. Tiene un *ojo privilegiado* para *cazar* sospechosos de cualquier orden. Últimamente detuvo a uno procedente de Lisboa en circunstancias difíciles que se cree tenga relación con otro sujeto, anarquista, detenido en Valladolid.

—La afluencia de forasteros en las fiestas de la Virgen de Valsordo en Cebrosos, ha sido enorme. Las fiestas religiosas que en el grandioso templo, todo él iluminado, organizó el señor cura don Castor A. Barrera, fueron solemnísimas. Predicó en ellas el sacerdote de Avila don Félix Pérez Arribas que, con arrebatadora elocuencia, entusiasmó al numeroso auditorio.

Por la tarde hubo las novilladas (tres novillos cada día) de Colmenar, lidiados por "Llavero" y su cuadrilla. A pesar del calorazo gigantesco se movieron infatigables.

—Salio para Hoyos del Espino, el señor cura de la parroquia de Santo Domingo de esta capital, don Agustín Martín Sánchez Ocaña.

—Se encuentra bastante enferma, aunque no de mucha gravedad, la esposa del prestigioso militar don Fausto Estévez.

Instituto Nacional de Previsión

MONTEPIO NACIONAL DEL SERVICIO DOMESTICO

Se pone en conocimiento de todas las servidoras domésticas comprendidas entre los 55 y los 65 años, que nuevamente se abre el plazo para su afiliación a dicho Montepío, teniendo de duración este plazo hasta el día 30 de octubre del año en curso.

CONTRA EL PAPO O PAPERERA



CAPSULAS VITAN

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arades de Prensas de Triladeras de Aventaderas de Calzes y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Moto-bombar. — Remolques para tractores. — Catálogo gratis
Pedidos a Hijos del Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Más de doce mil personas en las representaciones del American Ballet, en el Festival de Santander

Brillante recital de Andrés Segovia

SANTANDER. — Con la actuación del American Ballet Theatre, de Nueva York, llega a su apogeo el IX Festival Internacional de Santander. Más de doce mil personas han presenciado, en total, las cuatro representaciones que este sensacional conjunto de danza ha ofrecido en el Festival.

Ha llamado extraordinariamente la atención la perfección del acoplamiento entre las primeras figuras del conjunto, así como la originalidad, vistosidad y sentido del color de su vestuario. Esta jira europea del American Ballet, está llamada a tener resonancia internacional, puesto que su inmediata actuación será en Rusia.

—Los acontecimientos de últimos meses —ha declarado en Santander, la primera bailarina, Lupe Serrano— han dado a nuestra misión en la U. R. S. S. un sentido político. La guerra fría puede aliviarse con la actuación, por primera vez en la historia, de un Ballet norteamericano en la Rusia de Krustchev.

El repertorio del American Ballet, integrado por una acertada selección de ballets clásicos y contemporáneos, ha sido acogido con clamorosas ova-

ciones de un público entusiasmado que, pese a la inclemencia del tiempo, acudió en número nutridísimo, noche tras noche, al escenario de la Plaza Porticada.

Ha precedido la triunfal actuación de los bailarines norteamericanos la presencia del genial Andrés Segovia, con un magnífico recital de guitarra. Ante una sala colmada, el extraordinario concertista consiguió una más de las inmensas aclamaciones que está acostumbrado a recoger en todos los países del mundo. Su concierto había producido verdadera expectación, pero el éxito superó todo lo previsible. El programa estaba constituido por una verdadera antología de la música para guitarra.

Andrés Segovia, que llegó a nuestra ciudad procedente de Suiza, donde había pasado unas vacaciones de un mes, reanudó en Santander su vida activa.

—Mi guitarra —declaró a los periodistas— es, en cierto modo, la síntesis de un bosque: su tapa es de pinabete, los aros y el fondo, de palo santo y el mango, de ébano.

Asistió al concierto la embajadora de los Estados Unidos, señora Lodge, acompañada de su hija, Beatriz y de algunas importantes personalidades de la representación diplomática de Norteamérica en España.

Después de estos triunfales acontecimientos artísticos que hemos reseñado, comienza ahora el ciclo musical, con la intervención de la Orquesta Nacional, dirigida por Rafael Bruhbeck y Hermann Echerchon, la Orquesta de Cámara de Madrid, dirigida por Cristóbal Halffter, el violinista Salvatore Accardo y los pianistas Jorg Bemus y Gonzalo Soriano. Varios de los conciertos irán acompañados por la Coral de Bilbao y un magnífico conjunto de solistas que interpretarán "La creación", de Haydn y "Carmina Burana", de Orff. El ciclo de música se cerrará con un recital de la maravillosa voz de Victoria de los Angeles.

En la noche del veinticuatro de agosto debutará el Ballet Español de Antonio, a quien debe el Festival Internacional muchas de sus jornadas triunfales, estrenando en esta ocasión sus nuevas creaciones sobre la música de Albeniz, con ocasión del centenario del genial compositor.

La capital, llena de turistas nacionales y extranjeros, presenta un brillante aspecto realizado, en estos últimos días, con la presencia de numerosos barcos de guerra en su bella bahía.

NO LO DUDE

Su hogar será embellecido con los trabajos de Cerrajería Artística y Cerámica que les ofrece la "Casa de los recuerdos de Avila"

Caballeros, 13. — Avila

Delegación Provincial de Sindicatos

Junta Provincial de Elecciones

Se recuerda a todas las Empresas encuadradas en los Sindicatos Provinciales, Hermandades y Gremios, que dentro del presente mes de agosto, deberán entregar, debidamente cumplimentados, en sus Entidades Sindicales, los padrones de productores que han recibido directamente de esta C. N. S., al objeto de que puedan confeccionarse las listas de electores de la Sección segunda dentro de la fecha que señala el Calendario Electoral.

Con el fin de dar las máximas facilidades a las Empresas, se exige a las mismas en esta convocatoria de la presentación y sellado de los impresos de liquidación de los Seguros Sociales, pero se advierte que la falta de presentación de los padrones será rigurosamente sancionada de acuerdo con lo que determina la Orden de la Presidencia del Gobierno de 3 de octubre de 1944 (Boletín Oficial del Estado, número, 279 de 2 —X— 44) y el artículo 9.º del Decreto de 16 de junio de 1950 (Boletín Oficial del Estado, número, 176 de 25 —6— 50).

Caso de que alguna Empresa no haya recibido los padrones, puede pasar a recogerlos a su respectivo Sindicato.

Así mismo se hace público que las listas de la Sección 1.ª (Unidades Económicas), se encuentran expuestas en los Sindicatos Provinciales y Hermandades, para que puedan ser examinadas por interesados.

El delegado provincial de Sindicatos

Sección Religiosa

Día 19. Viernes. — Santos Julián, Andrés, Timoteo, Magín, Urbano y Santa Tecla.

La misa y oficio divino son en San Juan Eudes, C. Dobl. Misa *justi del común*. Color blanco.

Archicofradía del Corazón Agnizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebra sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, rezar diariamente un Padrenuestro.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro. — Desde las cinco de la tarde estará expuesto el Santísimo Sacramento hasta las nueve y media de la noche en que se dará la Bendición.

CULTOS DIARIOS

Rosario y bendición a las siete y media, en la parroquia del Inmaculado Corazón de María y en Santiago; a las ocho en San Vicente y los Paules; a las ocho y media, en San Juan; en La Santa a las nueve, en San Pedro a las nueve y media, en las Reparadoras a las seis y en San Antonio a las siete y media, Salve a la Divina Portera.

La noticia al día

Para evitar las explosiones de grisú

Un inventor ha presentado un curioso aparato que permitirá detectar con más de seis horas de antelación una explosión de grisú y evacuar la mina. Gracias a este sistema puede evitar a veces la explosión, reduciendo el trabajo durante varios días en el sector amenazado a fin de permitir al gas escaparse poco a poco por las fisuras. La proximidad de una explosión de grisú provoca en la capa de carbón crujiendo que se amplifican hasta el momento de la explosión. La aparición de fisuras va acompañada de una emisión de ondas sísmicas. El registro de estas ondas constituye el principio básico del aparato. Este, llamado "geófono", está crustado en la capa de hulla, es capaz de detectar las menores vibraciones que se produzcan. Después de registradas, elabora impulsos eléctricos que amplificados son fijados sobre una banda de magnetófono. Un operador vigila la intensidad de la formación de las fisuras, y si constata que se prepara una explosión puede hacer evacuar la mina.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1976

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO — INTESTINOS

Cuando los celos lloran El interés de Rusia por un tratado de paz

Un episodio de la vida de Santa Teresa de Jesús, en un prólogo y tres jornadas, en verso

por MANUEL GONZALEZ HOYOS.

(Continuación)

ESCENA XII

(Dichos y la Madre Teresa)

MADRE TERESA

(Acaba de llegar a Alba, y después de un momento de reposo en su convento carmelitano, se dirige a visitar a sus hermanos, a cuya casa llega en el momento de la desesperada imprecación de doña Constanza. Corta a ésta el paso cuando intenta salir, y con serenidad magnífica, con el acento penetrante de su santidad, pone un soplo de Cielo sobre las miserias de los hombres. A doña Constanza).

Si os viese más comedida, mucho con ello me holgara... Vosos tan recias, señora, no van bien con vuestras gracias... (Doña Constanza, subyugada, da unos pasos hacia atrás).

DONA JUANA

(Llena de asombro ante la inesperada presencia de su hermana, corre hacia ella y la abraza tiernamente).

¡Teresa!... ¡Dios te ha traído!

MADRE TERESA

(Ante el llanto emocionado de su hermana).

¡Miren la buena madraza! ¿Qué es eso, hermanica mía?... ¿Por qué suspiros y lágrimas!... ¡Vaya! Seré nense todos... (A don Juan).

Don Juan de Ovalle, ¿qué os pasa, que llevo y se quedó mudo, sin decirme una palabra?

DON JUAN

(Quizás desconcertado, porque adivina el motivo del viaje de la monja).

Sed bienvenida, Teresa.

MADRE TERESA

Corto el saludo... Mas basta. (Por don Gonzalo).

Este ilustre caballero será don Gonzalo.

DON GONZALO

(Cortés inclinación). Estaba para marchar.

MADRE TERESA

(Sonriendo). Ya lo sé. Y entranto no se marcha.

DON GONZALO

(Intenta explicarse). Madre Teresa, es posible que sepáis...

MADRE TERESA

(Con mucho gracejo). Yo no sé nada, mi buen señor don Gonzalo, sino que vine a las ancas —nada comódas por cierto— de una mula toledana, que me ha dejado tundida de brincar por las cañadas.

DON JUAN

Hoy llegaron vuestras letras...

MADRE TERESA

¡Hoy decís? Pues allá se andan mis tetras con esa mula que pensé que no llegara.

De las letras ya hablaremos, ¿no os parece?... Es esta dama la que importa.

(Por doña Constanza).

DONA CONSTANZA

Yo no tengo, señora que decir nada.

MADRE TERESA

Lo dijisteis de una vez. ¡Y ahora os pesa! Si en la cara se os ve, aunque no lo queráis, señora, que no sois mala.

(Se acerca a ella y la habla maternalmente).

¿Quién está libre de penas, señora?... La vida es ascua, que calienta si airecillos de ventura no la calman; pero puesta en soledades, y avivándola borascas de pasiones se hace fuego que el corazón nos abrasa.

DONA CONSTANZA

Si sabéis mis desventuras no querréis justificarias.

MADRE TERESA

Bien sé que la hermosura que en vos resplandece, basta, por encima de otras prendas con que el Cielo os adornara, para que, al sentir un día recelos en vuestra casa, se os convierta en fuertes lazos para atar alma con alma.

(A don Gonzalo).

¿No es esto así, don Gonzalo?

DON GONZALO

Tal pienso.

DONA CONSTANZA

¿Por qué la engañas?

MADRE TERESA

No hijica, ¡qué ha de engañarme! (A doña Constanza).

¿Por qué se empeña, cristiana, en imaginar quimeras que el corazón le apuñalan?

DONA CONSTANZA

¿Quimeras?...

MADRE TERESA

¡Claro que sí!

¿Qué visteis vos?

DON GONZALO

No vió nada.

MADRE TERESA

(Corrigiéndole también con la mirada).

Don Gonzalo: ella es la herida. ¡Dejad que muestre la llaga!

DONA CONSTANZA

Cuando a traición se nos hiere, en la sombra y a mansalva, la mano que empuña acero no suele mostrar la daga.

MADRE TERESA

No suele mostrarla, es cierto; mas la mano se delata. ¿Qué mano, a traición, os hiere tan en la sombra apostada?

DONA CONSTANZA

Mi esposo, que me abandona por una mujer liviana.

DON JUAN

¡Tened la lengua!

(Continúa)

Con él la Unión Soviética cree que eliminaría el Estatuto de Berlín y los derechos de los aliados occidentales

BONN (Excusiva DK-A. I. Arco, por Karl Brammer).—Más de 15 años han pasado desde que cayó en Europa la última bomba de la segunda guerra mundial. Desde hace años existen entre la República Federal de Alemania y la Unión Soviética, relaciones diplomáticas, que, por cierto, de momento son todo menos cordiales, pero según las reglas del derecho internacional son una señal de que la guerra está terminada y restablecido el estado de paz. Además existen entre la Unión Soviética y la República Federal, acuerdos sobre un intercambio comercial y cultural. Prácticamente, existe, pues, un estado de paz sin tratado de paz.

Entre la República Federal y los antiguos adversarios occidentales existen tratados de alianza. Falta, pues, sólo un arreglo con la Unión Soviética y las democracias populares del Este. Los alemanes están, naturalmente, interesados en un tratado de paz, ya que todavía están las tropas soviéticas como expresión del poder bolchevique a dos horas de Frankfurt del Main en el corazón de Alemania. Estas tropas son las que produjeron y mantienen la división de Alemania. Aparte del arreglo de las fronteras en el Este reservado también al tratado de paz, el problema de la reunificación ocupa el primer plano de negociaciones eventuales y con él la obligación aliada de restablecer la unidad alemana. En todas las conferencias de los últimos años se ha negociado sobre ello sin conseguir nada. También todos los intentos alemanes, después de 1955, de negociar directamente con los soviets, fracasaron. El gobierno soviético hace las cosas muy sencillas. Ha considerado el problema central del tratado de paz, la reunificación, como asunto que debía arreglarse entre "los dos Estados alemanes". Así ha creído poder sustraerse a su obligación. Al mismo tiempo declaró a la República Demócrata Alemana soberana y autorizada para negociar.

Aunque no existiera el pacto de Varsovia, ¿cree alguien en el mundo que los señores en el Berlín oriental podrían hacer lo que quisieran? Los soviets no quieren la reunificación, nunca la han querido, a no ser con una Alemania total comunista. Por ello, tampoco Ulbricht y Grotewhl deben quererla aparte de que los camaradas del Berlín oriental por sí mismos no quiereren cortar la rama sobre la cual están sentados.

Cuba, acogida por los satélites de Rusia

BERLIN.—El dirigente del partido comunista de Alemania oriental, Walter Ulbricht, ha declarado que Alemania oriental y Cuba "se hallan en la línea de vanguardia contra el imperialismo de los Estados Unidos y su aliada, Alemania occidental", según informa la agencia comunista A. D. N.

En un mensaje firmado por Ulbricht en nombre del Comité central del partido comunista alemán, y dirigido al Congreso socialista cubano que se inició ayer en La Habana, se dice: "Los lazos fraternales y de solidaridad que unen a los pueblos de la República democrática alemana y de Cuba se manifiestan en las estrechas relaciones de amistad entre los dos países y en su lucha contra el imperialismo de los Estados Unidos y sus aliados".—EFE.

Queda la cuestión central de saber por qué también después del fracaso de la conferencia cumbre de París, la Unión Soviética insistió en un tratado de paz y anunció además que firmaría tal tratado con el territorio por ella ocupado, es decir, consigo mismo. Es muy sencillo: La U.R.S.S. quiere no sólo mantener la influencia obtenida por la victoria militar de 1945, sino también ampliarla y legalizarla por un tratado. La Unión Soviética tiene remordimientos de conciencia, no en lo moral, sino en lo político. No ignora que la influencia ejercida desde 1945, sobre todo en la zona soviética, sigue siendo problemática si no consigue fortalecerla y asegurarla legalmente ante el mundo.

El mismo método de negociación debe resultar en su beneficio. Por ello los representantes de la República Federal y de la zona soviética deben participar con derechos iguales en las negociaciones. Como condición previa debía el Gobierno Federal reconocer primero a los dirigentes de la zona soviética. Si luego las negociaciones fracasaran, quedaría siempre el reconocimiento, ya que no se puede reconocer hoy el sistema comunista en la zona y retirar mañana dicho reconocimiento.

Quien no ha comprendido todavía por qué la Unión Soviética quiere un tratado de paz, debe volver a estudiar el proyecto para este tratado soviético del 10 de enero de 1959. Sobre todo hay que mencionar en primer lugar que la Unión Soviética cree poder eliminar, mediante tal tratado de paz, el estatuto de Berlín y los derechos de los aliados. Las cláusulas políticas de este proyecto revelan claramente que estas disposiciones sirven a imponer considerables limitaciones al desarrollo futuro exterior e interior de Alemania, que deben aislar a Alemania hacia fuera y, en cambio, abrirla por dentro a influencias orientales. El experto en derecho estatal profesor doctor Ulrich Scheuner, de Bonn, hizo constar, con razón, que la tendencia fundamental del proyecto soviético se dirige a un aislamiento y debilitamiento de Alemania. Separada de sus vinculaciones con el Occidente y de la protección resultante, se aspira a su neutralización real.

Este proyecto no ofrece ninguna posibilidad para negociaciones. Es el más antiguo imperialismo vestido de comunismo. Este proyecto soviético trae todo menos la paz. La aceptación de tal tratado no sólo sería la segunda capitulación de Alemania: quince años después de la guerra, sino esta vez la capitulación del mundo libre ante el comunismo.

HASTA LOS GALLOS PONEN CON AVIOLIN'A

Jesuitas norteamericanos preparan ciegos como traductores de ruso

WASHINGTON.—Cuarenta y tres mil ochocientos noventa y cuatro dólares es la suma que el Gobierno americano ha entregado a la Universidad de Georgetown, de los jesuitas, para el desarrollo de un programa especial de preparación de ciegos como traductores y radioescuchas de ruso.

Delegación de Hacienda

Administración de Rentas Públicas

Al objeto de dar cumplimiento a la Orden de 28 de diciembre de 1959, relativa a la expedición de la Cédula de identificación fiscal para vehículos de tracción mecánica de las clases A y D (turismos y motocicletas) matriculados desde 1.º de enero de 1960, los propietarios de los mismos se proveerán del impreso de solicitud facilitado por el Negociado de Impuestos sobre el Lujo en esta Administración de Rentas Públicas, para que una vez rellenos a máquina los datos que figuran en el mismo sea devuelto a dicho Negociado antes del día 8 del próximo septiembre, recogiendo la expresada Cédula de identificación desde el día 15 del mismo mes al 31 de octubre del año en curso mediante presentación de los siguientes documentos: Cartón del vehículo, documento nacional de identidad del propietario actual y carta de pago de haber satisfecho el impuesto sobre el Lujo.

En cuanto a los vehículos de las mismas clases con patente del año 1959 y a los de las clases B y C se publicarán en su día las instrucciones pertinentes para la obtención de la expresada Cédula.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento a fin de evitar las sanciones a que hubiere lugar.

El delegado de Hacienda.

Cuchillería FIDALGO

VACIADOR

Es la primera casa en España que ofrece al público el vaciado garantizado de las máquinas de afeitar eléctricas «PHILIPS» en sus casas de

Larrela, 4, Avila, o Carmen, 33, Peñaranda

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Información pública.—Redactado por la Secretaría el proyecto de Reglamento del "Servicio especial de Obras y reparaciones", se abre información pública sobre el mismo, pudiendo los asociados examinar el mismo durante las horas de Oficina y remitir sus sugerencias o reformas hasta el día 6 inclusive del próximo mes de septiembre.

Memoria.—Aquellos señores propietarios que no hayan recibido la memoria del pasado ejercicio o que teniendo la precisen algún ejemplar más, pueden recogerle en las Oficinas de la Cámara de 4 a 6 de la tarde, previa presentación del recibo de cuotas del año en curso, o solicitándola por escrito, sin más requisito, los que residan en la provincia a los que le será remitida, hasta agotar existencias, sin devengo alguno.

Avila, 12 de agosto de 1960.—El presidente, *Sebastián de Antonio*.—El secretario, *Salvador Bernal*.

Calificación moral de espectáculos

"El vengador sin piedad", (3-R).

"Cautivo del mal", (3).

"El ocaso de una raza", (2).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosos.

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

Lumumba amenaza con invadir Katanga

"Si la O. N. U. no envía observadores neutrales al Congo, dijo ayer, nos veremos obligados a tomar soluciones más rápidas"

El primer ministro congolés repitió sus acusaciones contra Hammarskjöld, al que llegó a calificar de traidor

LEOPOLDVILLE.—El primer ministro congolés, Lumumba, ha amenazado con enviar su Ejército a Katanga si las Naciones Unidas no responden a su petición para que se envíen observadores neutrales al Congo. Añadió que ha estado esperando durante un mes que las Naciones Unidas resuelvan la controversia de Katanga.

"Si no se toma ninguna decisión —continuó explicando en su conferencia de Prensa— sobre nuestra petición para que se envíen observadores neutrales al Congo, el Gobierno, lamentándolo, se verá obligado a estudiar otras soluciones más rápidas".

Lumumba volvió a censurar a Hammarskjöld diciendo: "Le condenamos porque ha interpretado las resoluciones en una forma personal, como si no existiese el Gobierno congolés. El contacto que tuvo con Tshombe y las seguridades que dió equivalen a una traición. Debemos separar a las Naciones Unidas, en las que tenemos completa confianza, de un secretario general cuyas actividades hemos denunciado en nombre de la justicia y la verdad".

Manifestó que ha cabregado al presidente del Consejo de Seguridad pidiéndole que se aplaque el debate sobre el Congo hasta que llegue la Delegación congoleña, "que —dijo— saldrá esta noche en un avión soviético".—EFE

LA DEMAGOGIA DE LUMUMBA, CAUSA DE LA TRAGEDIA DEL CONGO

BRUSELAS.—El ministro belga de Asuntos Africanos, De Schrijver, ha culpado de la tragedia congoleña a la "demagogia política" del primer ministro, Lumumba. Recordó que hace tres meses declaró que "la catástrofe con que nos enfrentamos es la conse-

El "Eco I" ha sido visto en varias provincias españolas

En varias provincias españolas ha sido visto el satélite norteamericano "Eco I".

A LAS CUATRO CUARENTA Y CINCO de la madrugada cruzó el cielo alicantino, apareciendo con luz brillante, superior a una estrella de primera magnitud. Su paso por Alicante duró exactamente tres minutos.

POR ESPACIO DE VEINTICINCO MINUTOS fué visible el "Eco I" a su paso por Ceuta. El objeto desapareció en el horizonte por el mar.

EN PAMPLONA FUE VISTO poco antes de las tres de la madrugada. Su visita duró veinte minutos.

HACIA LAS DIEZ Y CINCO DE LA NOCHE fué visto en Bilbao el satélite norteamericano, siguiendo la trayectoria Santo Domingo-Monte Ereza.

POR UN VECINO DE LAS PALMAS fué visto el "Eco I" sobrevolando la isla.

A LAS 10,12 HORAS DE AYER NOCHE se ha visto perfectamente el paso sobre Morón de la Frontera del "Eco I", que iba en dirección Suroeste a Noreste. Su visibilidad duró diez minutos.

cuencia de la demagogia política y de la actitud antibelga de Lumumba".

Manifestó el ministro que la causa del caos y la dictadura en que se encuentra hoy el Congo se debe al imprevisible motín de la fuerza pública —Ejército congolés—, en el que todo el mundo había puesto su confianza.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores, Pierre Wigny, después de explicar la actuación diplomática de Bélgica y su actitud con respecto a las Naciones Unidas, dijo: "Todos nuestros esfuerzos deben tender a conservar las posibilidades de colaboración entre Bélgica y la República del Congo". Después afirmó que Bélgica respetará la independencia del Congo y que no desea que ni los belgas ni otros intervengan en sus problemas internos.—EFE

LAS TROPAS SUECAS CONTINUARAN EN EL CONGO HASTA NOVIEMBRE

ESTOCOLMO.—El Gobierno sueco ha decidido que sus tropas continúen en el Congo, al servicio de las Naciones Unidas, hasta el día 25 de noviembre, ha sido anunciado después de una reunión ministerial.

A mediados de julio las tropas suecas de la O. N. U. que se encontraban en Gaza fueron trasladadas al Congo para un periodo de un mes. El día 1 de agosto el secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld solicitó del Gobierno sueco que ampliara este periodo de servicio.

El Gobierno sueco ha autorizado también a las autoridades militares

Revienta un dique de contención en una factoría minera de Reocín (Asturias)

La fuerza de la corriente arrastró diversas edificaciones y a varias personas

El río Besaya elevó su caudal metro y medio a causa de la inundación

El ministro de Obras Públicas se personó esta mañana en el lugar del suceso

TORRELAVEGA, 18.—Cerca de la medianoche pasada, ha reventado un dique de estériles, de lavado de minerales, de la factoría de la Real Compañía Asturiana de Minas, en Reocín. La fuerza de la corriente arrastró árboles y edificaciones. El río Besaya elevó su caudal en metro y medio. En los pueblos de las inmediaciones de este río reina gran alarma, y los vecinos desalojan sus casas ante el temor de que los efectos que el caudal arrastra hagan salir a éste de su cauce.

Se sabe que ha perecido la joven Eugenia Terán, de treinta años, que se encontraba en el hospital que la Empresa tiene en Reocín con unos familiares. Este hospital ha sufrido graves desperfectos. También se tienen noticias de que el obrero Manuel Echevarría, que se hallaba descansando en su casa, intentó huir con una hija de un año y medio en brazos y su señora. El resultado herido, y su esposa y la niña desaparecieron entre las aguas.

Otra de las casas destruidas, propiedad de la Empresa, es la que habitaba

Sucosos en la provincia

Violento incendio en Navalonguilla

BARCO DE AVILA.—Sobre las veintitres treinta horas, se declaró un violento incendio en el pueblo de Navalonguilla, siendo pasto de las llamas tres tenados de ganado y sufriendo daños de consideración la vivienda de Jesús Mazón. En el fuego perecieron asfixiados dos terneros y un asno, no habiéndose registrado, por fortuna, desgracias personales.

Las causas del fuego, que fué extinguido dos horas y media después de su iniciación, merced a la colaboración prestada por el vecindario y Guardia Civil, han sido puramente fortuitas.

EDICTO

DON VICTORIANO ARGÜELLES LANIETA, Juez de Primera Instancia accidental de esta villa y su partido,

HACE SABER: Que en este Juzgado se tramita expediente para declarar el fallecimiento de Silvestre Garrido Gil, que se supone desaparecido en los combates que dieron lugar a la ocupación de Sotillo de la Adrada, por el Ejército Nacional, el año 1936, lo que se pone en conocimiento conforme a lo dispuesto en el artículo 20.42 de la Ley de Enjuiciamiento civil.

Dado en Cebreros, a once de agosto de mil novecientos sesenta.

El juez accidental, *Victoriano Argüelles Lanieta*.—El secretario, *ilegible*.

Se vende camioneta Peugeot de 10 HP. en excelente estado. Razón: José Martín. Arévalo. Teléfono 106.

del país para que sustituyan a los soldados suecos que se encuentran en Gaza con personal nuevo.—EFE.

Revienta un dique de contención en una factoría minera de Reocín (Asturias)

La fuerza de la corriente arrastró diversas edificaciones y a varias personas

El río Besaya elevó su caudal metro y medio a causa de la inundación

El ministro de Obras Públicas se personó esta mañana en el lugar del suceso

Albino Aciniaga. Al ocurrir la catástrofe se cree que se hallaban dentro del edificio la esposa de Alberto y una hija, ya que ambas han desaparecido. El se salvó por encontrarse en el pueblo de Campuzano, donde había acudido a un entierro.

Se desconoce el número exacto de víctimas, ya que la violencia de las aguas impiden acercarse al lugar del suceso.

Esta mañana el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, se ha personado en el lugar del suceso, interesándose por los trabajos de salvamento y por el buen funcionamiento de los servicios de socorro que inmediatamente se organizaron saliendo acto seguido para el lugar del siniestro a donde marcharon también el gobernador civil y demás autoridades.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 16, el 126. Número premiado el día 17, el 559.

Para los 65 millones de automóviles de los Estados Unidos

Nuevas autopistas en el país

El número de automóviles, camiones y omnibus que circulan hoy en los Estados Unidos, suman más de 65 millones y se calcula que en 1972 pasará de los 90 millones.

Por ello han emprendido un vasto programa de construcción de autopistas para cubrir el territorio con una red que se extenderá sobre más de 70.000 kilómetros sin contar los millares de kilómetros de las carreteras locales y estatales ya existentes. La nueva red, para cuya realización se ha fijado el plazo de 16 años enlazará 42 capitales y todas las ciudades con más de 50.000 habitantes. El costo de la obra se calcula en cien millones de dólares —cerca de 300 veces el costo del canal de Panamá—, pero debido a la forma de las autopistas con muy pocas curvas, sin en crucijadas y con

una ancha vía central se espera salvar la vida de 3.500 personas por año, reducir las pérdidas de dinero por accidente en 725 millones de dólares y economizar a las compañías de Transportes 825 millones de dólares al evitar retrasos, derroche de combustible y de llantas.

Según "El correo de la UNESCO", la construcción de estas autopistas se ha hecho posible hoy gracias a la potencia, rapidez y diversidad de las máquinas modernas para construcción de caminos: los "trenes pavimentadores" pueden colocar una capa de firme de ocho pulgadas de grosor en más de un kilómetro durante una jornada normal; y otras máquinas suministran una mezcla de rocas, arena y asfalto con solo apretar un botón.

Aichi, un gran abanico en el centro del Japón

Después de Osaka y de Tokio, esta Prefectura es el centro industrial y comercial más importante del país. — Su capital Nagoya, que con una población de millón y medio de habitantes ostenta también el tercer lugar entre las más populosas del país. — Industria, turismo y tradición

TOKIO (Servicio especial de Crónicas ARCO).—Juntamente con Osaka y Tokio, la Prefectura de Aichi es una de las tres áreas industriales más importantes del Japón. Territorialmente abarca una extensión de más de 5.000 kilómetros cuadrados y está situada precisamente en el pleno corazón del país. Su capital es Nagoya, que con una población de cerca del millón y medio de habitantes —toda la Prefectura reúne la cantidad de cuatro millones— ocupa asimismo el

tercer lugar entre las más populosas del Japón. Como se sabe Tokio y Osaka son las otras dos, y por eso Nagoya es el tercer centro. Desde antiguo Aichi cuenta con una vasta y cómoda red de comunicaciones y un estratégico puerto, lo que ha contribuido a que su industria y comercio hayan estado siempre en auge y hayan podido desarrollar mil diversas industrias a lo largo de los tiempos y los adelantos que estos tiempos han traído consigo. Principalmente ha producido artículos textiles, cerámica y porcelana con suficiente volumen para las atenciones del país, más tarde para cubrir en la exportación de los mismos las primeras demandas en la demanda. En el tiempo de introducción de otras industrias fortalecido su potencial industrial, ahora primerísimos lugares en la escala de producción japonesa se relaciona con la fabricación de aparatos, maquinaria, máquinas de relojes y metales. En productos de cerámica y cerámicos, Aichi constituye la base del sesenta por ciento en la exportación total del país.

Las reformas del puerto de Nagoya y la ampliación del aeropuerto de Chubu han contribuido a este auge industrial y comercial de un modo decisivo, como asimismo ocurre en la actualidad con la terminación de la planta eléctrica de Sakuma que alimenta ya suficientemente a todas las industrias de la Prefectura por sí sola. El futuro de Aichi, industrialmente hablando, es tan prometedor que puede creerse que en breve será el tercer centro de tanta importancia como la de Tokio, primer centro básico en la economía japonesa.

Al tanto del turismo, la Prefectura de Aichi se enorgullece también de ofrecer al turismo las mejores pintorescas del país. Ocho son principalmente y se extienden en forma de abanico, cuyo ápice es Nagoya. Por su interés cada una de ellas ha sido instituido en Parque Prefectural y del mayor interés turístico. El paisaje es diverso, hallándose desde la región montañosa cubierta de pinos hasta los parajes marítimos embellecidos por los accidentes naturales en torno a los numerosos lagos que las rodean y con el interesante atractivo de atravesadas a propósito o las que de por sí ofrecen costumbres diversas de los pueblos que componen estas zonas. En el futuro serán las pistas de golf, pero otro serán las maravillosas fabricas de cerámica tradicional o la pesca de se de cormoranes o cuervos marinos, modalidad típicamente japonesa.

CRONICA DE AUSTRIA

Europa Oriental reemplaza ritos religiosos con ceremonias comunistas

VIENA (Exclusiva Press Service Arco, por Paul Landy, experiodista de Budapest, refugiado en Viena).—"Prometo que las ruedas de mi tractor se moverán con mayor rapidez". "Y verá que mi brigada cosecha mucho más".

Estos votos del trabajo pudieron haber sido hechos en cualquier reunión de una granja colectiva de un país bajo gobierno comunista. Pero Josef Volsky y María Obrsunikova recitaron estas frases con toda solemnidad como final de una ceremonia matrimonial que no tenía nada de religiosa.

El maneja un tractor y ella es dirigente de una brigada de trabajo. Ambos trabajan en una granja colectiva en la zona Ostrava de Checoslovaquia. Su matrimonio se efectuó bajo los auspicios de la organización local del Partido Comunista; en la sala del edificio del Consejo del Pueblo. Sus compañeros de trabajo asistieron en masa a la gran ceremonia. Los novios recibieron regalos de los dirigentes de la granja colectiva y la propia banda de la granja amenizó el acto con música no religiosa, o sea principalmente marchas militares.

Esta ceremonia matrimonial atea es sólo uno de los nuevos rituales que se fomentan últimamente en toda la Europa Oriental comunista, especialmente en Checoslovaquia, Hungría y Rumania.

Las normas son más o menos iguales en todos los países: el Partido Comunista está tratando de reemplazar a la Iglesia, y el secretario del Partido procurando hacer las veces de sacerdote del pueblo. Procurando alcanzar este objetivo, los comunistas están preparados para utilizar todas sus armas de propaganda política, acompañando la ofensiva con amenazas de venganza policíacas, para poder destruir la influencia de la Iglesia y de la Religión.

Cada uno de los regímenes comunistas está decidido a guiar y dirigir las vidas, la suerte y hasta los pensamientos de sus súbditos. La influencia comunista surge para cada "camarada" en el momento mismo que nace a la vida, y continúa hasta que muere y lo entierran.

A las "ceremonias de dar nombre",

substitución comunista para los bautizos religiosos, se les da especial importancia. En Praga y Budapest se ha organizado especialmente "comités sociales" para darles forma apropiada a estas ceremonias.

Cientos de estas "celebraciones espontáneas" han sido organizadas últimamente en Hungría y Checoslovaquia. A una de estas, celebrada en una fábrica de Budapest, concurre todo el comité ejecutivo del Partido Comunista del distrito.

En Rumania, Alemania Oriental, y últimamente en Hungría, el Partido organiza "celebraciones en masa" para los jóvenes que llegan a su mayoría de edad para emitir su voto. En reuniones obligatorias en masa, se les concede solemnemente el "derecho" a voto o se les permite llevar una tarjeta de identificación y se les da la bienvenida como "miembros de la sociedad con iguales derechos". Ceremonias similares se celebran como una forma de obtener "votos de trabajo" de los nuevos miembros de las tropas comunistas del trabajo.

En Hungría se organizan "unidades funerarias" comunistas especiales, con coro, banda, banderas rojas y oradores. La unidad establecida en la fábrica textil de Győr (Hungría Occidental) tiene un equipo especial de promotores cuya tarea consiste en convencer a los parientes de los obreros difuntos que pidan un "funeral socialista (comunista)".

Es evidente que el cumplimiento o imposición gradual de estos "actos comunistas" es parte integral del plan general del Partido para "reforzar el comunismo".

El Magyar Nemzet, diario de Budapest, dijo últimamente: "Hemos llegado al punto cuando el pueblo quisiera ajustar su conducta en sus menores y más íntimas expresiones diarias del orden socialista".

El reciente resurgimiento religioso en Europa Oriental, las Iglesias llenas de feligreses, la continua batalla por dirigir y reprimir los pensamientos del pueblo, todos estos son factores que suministran una clave que explica la actual campaña anti-religiosa. Los comunistas, aún cuando están decididos a suprimir la influencia religiosa, han aprendido algo de los fra-

casos previos de campañas anti-religiosas.

Un ejemplo de la estrategia anti-religiosa es la mentirosa declaración del Partido diciendo que "nosotros dejamos el púlpito y el altar a los sacerdotes; nosotros luchamos simplemente contra la religión como ideología". Los regímenes comunistas ya han suprimido o esterilizado la jerarquía de la Iglesia. Ahora están arremetiendo contra las ideas de la masa de feligreses con propaganda organizada por expertos en la materia.

Esta ofensiva anti-religiosa está dirigida con especial inquina a esos funcionarios comunistas o simples miembros del partido que incluso pagan una contribución religiosa, envían sus hijos a clases de religión y se casan en la Iglesia. Los diarios del Partido admiten a regañadientes que decenas de miles de devotos comunistas, aún cuando no estén diseminando activamente "prejuicios religiosos", por lo menos consideran sagrada la religión dentro de su familia. En esta forma las nuevas ceremonias comunistas constituyen parte de un plan general de largo alcance para minar las creencias religiosas reemplazando gradualmente los ritos sagrados y las tradiciones por nuevos ritos del materialismo ateo.

Empresa Mecánica

productora de herramientas de corte y muelles precisa representante activo. Enviar curriculum vitae completo: edad, formación técnica y comercial, rutas, otras representaciones... fecha tope admisión solicitudes al número 5 en este DIARIO: 25 de agosto próximo

Instituto Nacional de Previsión

¡¡AMA DE CASA!!

Evite responsabilidades de tipo moral y económico cumpliendo puntualmente sus obligaciones de afiliación y cotización al Montepío Nacional del Servicio Doméstico.

IMPRESO EN EDITORIAL SENEN MARTIN OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 48. DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARVALO, 8. Teléfono 18 89.

Ternereros Criador (che) con... Lechal. Segundo Rodríguez, José Antonio, 23.

Católicos:

Leed la magnífica revista "Cristianidad". En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual pesetas, en Mateo Irujo, ro 7. Madrid (16). Se vende en puestos de periódicos a 4 pesetas.

EL MAS ALLA DE LA NOTICIA

“Una España más pura para un mundo mejor”

Bajo este lema ha nacido en Madrid la «Asociación contra la crueldad en los espectáculos». — Muchas costumbres españolas son una nota disonante en el Occidente civilizado; y de ahí este frente abierto contra la crueldad que para con los animales

se nos achaca en el extranjero

por GIL VEGA

Usted sabe que los españoles tenemos por ahí fama de un montón de cosas que no siempre son rigurosamente ciertas. Ellos, los extranjeros que nos conocen, encuentran sus pareceres a este respecto, y a veces enconadamente. Pero si esto ocurre en muchos casos, en una cosa están todos de acuerdo: En nuestra crueldad para con los animales. La llamada “Fiesta Nacional” tiene la culpa, y más que la que se realiza en los cosos perfectamente organizados, la que, so pretexto del “patrono”, se lleva a cabo en las improvisadas plazas pueblerinas ante los ojos ávidos de “españolismo” de los turistas que hacen por su cuenta la ruta de lo “typical spanish”.

¿Exageran? ¿Tienen razón? ¿Usted qué piensa? Desde aquí les damos una elocuente respuesta: Acaba de nacer en Madrid una entidad bajo el significativo título de “Asociación contra la crueldad en los espectáculos”, y en cuya bandera de combate campea nada menos que este lema: “Una España más pura para un mundo mejor”.

Ante la vaga noticia en que se expresa esto, usted echará, seguramente, su cuarto a espadas; pero ¿cree que es prudente hacerlo sin antes conocer el más allá de la noticia? Nosotros hemos pensado en ello y hemos ido en su busca. He aquí la información. Contesta a nuestras preguntas el señor conde de Bailén, presidente de dicha Asociación, y representa el sentir de cuantos firman al pie del acta fundacional; y que son, entre otros, fray Julio Elorza (superior y delegado general de San Francisco el Grande); S. A. S. la Princesa de Hohenlohe; doctor Sicilia; don Carlos Luis de Cuenca (decano de la Facultad de Veterinaria); doña Dolores Marsans Comas (consejero en España de la World Federation for the Protection of Animals); don Antonio de Obregón (escritor y periodista) y don Enrique Bueno Bernaldo (presidente de la Peña Vegetariana de Madrid)...

UNA NECESIDAD, UNA EXIGENCIA Y UNA JUSTIFICACION... POR SI ES PRECISA

—¿Cómo nació esta Asociación?
—Un grupo de personas, que ha querido hacerse eco de una necesidad por cuya satisfacción clama la época, y que ha querido de una vez acabar con la supuesta crueldad de los españoles. Justicia y caridad ha sido nuestro aglutinante.

—Ha dicho usted “necesidad”; ¿quiere explicarnos hasta que punto esto se refiere concretamente a España?

—España, que está saneando su economía y moneda, modernizando su industria y agricultura y realizando su incorporación definitiva al mundo actual, antes tan incomprensivo con nosotros, no puede olvidar que deben actualizarse y humanizarse algunas de sus costumbres en cuanto a espectáculos y fiestas se refiere. Esto es preciso si no queremos ser una nota disonante en el occidente civilizado.

Se presume que esta Asociación es algo así como un frente abierto con-

tra algunos espectáculos, pero antes de pasar más adelante, el señor conde acota:

—La palabra “lucha” debe utilizarse con cuidado. No pretendemos luchar contra espectáculos. Todo lo que está autorizado por la legislación vigente puede y debe seguir existiendo. Solamente combatiremos las facetas de crueldad que en los espectáculos existen. ¿Hay que enumerarlas? Todos tenemos en este momento en la cabeza un montón de crueldades y gamberradas que tienen lugar en España para con los animales—piense usted todo en las fiestas de los pueblos—que son indignas de unos seres humanos que, en pleno siglo XX y en el seno de una nación cristiana por excelencia, presumen de civilizados.

LA “FIESTA NACIONAL”

—Se habla de la “Fiesta Nacional” concretamente. Pero ¿este tipo de crueldad no está ya prohibido por la Ley?

—Así es. Pero falta que la Ley se conozca y se cumpla para que no se repitan esos espectáculos que son vergüenza y oprobio para una nación civilizada. No podemos consentir que por la conducta más o menos culpable de unos pocos, seamos juzgados una mayoría.

—Hablemos francamente de la “Fiesta Nacional”.

—Es el tipo de diversión que está pidiendo con más fuerza su humanización. Es una exigencia; la cultura y la civilización llevan en todas partes al hombre a preferir espectáculos más en consonancia con su rango de ser evolucionado. Aquí ya ocurre algo de esto, y ello nos debe de enorgullecir, aunque sólo sea por patriotismo recordando aquel cierto y oportuno dicho: “El grado de cultura y sensibilidad de los pueblos se mide también por la clase de espectáculos que prefieren”. Debe ser motivo de alegría, créame, el que mientras se amplían y construyen nuevos campos de deportes; se nos están quedando grandes las dos plazas de toros que desde hace muchos años posee Madrid.

COMO HUMANIZAR LA FIESTA

—¿Han pensado ustedes en los intereses creados a quienes afectaría la humanización de los toros?

—Los intereses más o menos legítimos de un sector no pueden ir contra los de la totalidad. Pero si las “corridas” se actualizan en la forma que proponemos nosotros, es muy fácil que las plazas de toros se tornen insuficientes, pues muchos españoles que ahora condenamos el espectáculo, acudiríamos con gusto. El verdadero aficionado —el que aprecia el toro— por el arte y no por la sangre— seguiría acudiendo a los cosos. Y no digamos nada de los turistas; se multiplicaría su asistencia.

—Y bien: ¿cuál es la “actualización” que proponen ustedes?

—En el toro existe un arte indiscutible. Es bonito lo de capear, y garboso lo de sortear al toro. El torero no puede correr riesgo porque el toro lleve las defensas almohadilladas. Terminado el asunto, el toro vuelve

al corral, y de esta forma ni el torero, ni el toro, ni el caballo se han visto mezclados en una lucha desigual, sangrienta y cruel. Los portugueses así lo comprendieron y una ley, firmada por Oliveira Salazar, proclama así sus sentimientos: “Considerando que las corridas de toros de muerte son una diversión bárbara e indigna de pueblos civilizados, que sólo sirven para habituar a la humanidad al crimen y a la ferocidad...: Quedan absolutamente prohibidas las corridas de muerte en todo el territorio de la República Portuguesa...”

OTROS ESPECTACULOS CRUELES

El capítulo de “contras” que abarca la recién nacida Asociación es amplio. El señor conde de Bailén lo recita de recorrido, como una cosa bien pensada y que no requiere comentario apenas...

—El “tiro de pichón”, las peleas de gallos, el desorganizador trabajo de los animales en los circos etc., etc. No seguiremos especificando; toda crueldad para con los animales no tiene razón de ser, y como seres humanos civilizados debemos procurar que así sea.

—La extensión de esta Asociación ¿llegará a las provincias rápidamente?

—Ese es nuestro deseo. Queremos y deseamos el apoyo y simpatía de todos los españoles sensibles y amantes del progreso. Nuestra labor es de apostolado y patriotismo. Necesitamos la colaboración de todos. Para ser socio no se precisa pagar cuota alguna. Basta solicitar el boletín de adhesión a la “Asociación Contra la Crueldad en los espectáculos”. Apartado de correos 4.038 Madrid.

Una dirección también para los polemistas. El frente está abierto con todas las consecuencias. Ahora puede usted echar su cuarto...

El obispo de Barbastro presencia las ceremonias de los pastores a 3.000 metros de altura

Tuvo que andar tres horas por veredas y senderos

BARBASTRO (Huesca). — Después de recorrer un centenar de kilómetros en coche y de ir cerca de tres horas

La prensa católica en los Países Bajos alcanza casi un millón de ejemplares

LA HAYA. — Casi todas las familias católicas de los Países Bajos están suscritas a un diario católico. Los cuatro millones 500.000 católicos de Holanda disponen de unos 30 diarios con una tirada de 880.000 ejemplares. El periódico de mayor difusión es el “De Volkskrant” que tira 158.000 ejemplares. (PA).

Kaleidoscopio

Logogrifo

por Strio

Sustitúyanse los números por letras de modo que se obtengan las definiciones correspondientes. A igual número corresponde igual letra:

- 1234567 Ruin
- 127356 Quebrantan una ley
- 73215 Aceituna
- 7124 Redil, aprisco
- 125 Camino
- 45 Nota musical
- 2 Cifra romana

PREOCCUPACION

El niño ha ido a despedir a su padre al avión.

Se ha mantenido sereno; pero cuando ve al avión en la altura, empieza a llorar.

—No llores —le dice su mamá.— Papá volverá pronto; ya lo verás.

—Sí; pero ¿dónde se ha metido ahora que el avión se ha vuelto tan pequeño?

ALLA PELICULAS

TITULO, “Capitán Jones, El”: Clasificación moral, 2, jóvenes; censura del Estado, apta para todos los públicos; nacionalidad, hispano-norteamericana; productora, Samuel Bronston-Cesáreo González, 1959; distribuidora, Suevia Films; género, biografía; director, John Farrow; intérpretes, Robert Stack, Marisa Pavan, Charles Coburn; fecha estreno, 4-7-60. Palacio de la Música. Madrid. Duración minutos, 105.

Síntesis. Constituye esta película una historia de los comienzos de la Marina de Guerra de los Estados Unidos a través de la vida de John Paul Jones, un emigrante escocés, que se considera como su creador. El interés de la narración se apunta con frecuencia pero en seguida se diluye en la reiteración de la imagen o en el excesivo diálogo. El guión trata con cariño al personaje, pero es más afectivo que cinematográfico. La realización, en tecnicolor y en técnica de interpretación, discretas. Tienen un papel episódico Bette Davis y algunos actores españoles. Sin reparos morales dignos de mención, no resulta apropiada para niños.

a pie por veredas y senderos inverosímiles, el obispo de Barbastro, doctor Jaime Flores, quizá por primera vez en la historia, ha presenciado las ceremonias de los pastores y ganaderos montañeses, quienes, según tradicional costumbre, reunieron los ganados de varios pueblos en los valles del alto Pirineo central para llevarlos a las más altas cumbres a pastar, hasta que las nieves les hacen retroceder hasta la llanura.

Se celebró con este motivo una misa a cerca de tres mil metros de altura sobre el nivel del mar, en las laderas de Monte Perdido, donde tres meses antes había unos dos metros de nieve.—(Cifra).

POWERS, MINISTRO DE PROPAGANDA DE LA U. R. S. S.

Como estaba previsto, Moscú explota al máximo el proceso del aviador norteamericano que se declara culpable de espionaje ante el auditorio mundial preparado por Krustchev

La situación Internacional

Un espionaje bien justificado

Llenan las planas de los periódicos el proceso de que es objeto el piloto norteamericano Francis G. Powers, por supuesto espionaje, derribado por los rusos cuando volaba por aquellas alturas de Rusia, a primeros de mayo. ¿Qué contento estará Krustchev por esos espacios que le concede la Prensa mundial para sus propagandas! Y gratuitamente. Así cuenta con un servicio que actualiza a Moscú y a sus cosas hasta el último rincón del Orbe. Espectáculo que se le monta con todo desinterés, sirviéndole de bandera de propaganda, subversiva universal. Este es el hecho lamentabilísimo ya más de una vez repetido. A él cooperamos nosotros a la fuerza, para que no digan que no informamos de todo. Al déspota ruso había que aislarle de todas las maneras, no haciendo juego —como en este caso— a sus inteligentes maniobras. Maniobras que tienen un objetivo supremo y es el de desprestigiar a su enemigo poderosísimo, a Estados Unidos. El cree y con fundamento que abatida esta fortaleza, lo demás no le afecta grandemente; fácilmente lo puede superar con sus medios. Ahora nos quiere hacer creer que solo Norteamérica se dedica al espionaje como cosa innoble, cuando todo el mundo sabe que Rusia es al presente guarida inmensa de gentes consagradas a espiar lo que hacen los hombres hasta el último rincón de la tierra. En todas partes hay espías al servicio de los rusos, hombres y mujeres, manejando a sus fines perversos grandísimas sumas de dinero. Estados Unidos ejerce un espionaje puramente defensivo, observando las actitudes de un enemigo que está preparándose para arruinar espiritualmente y materialmente al mundo. Estados Unidos en este aspecto merece la gratitud del mundo entero al que intenta salvar, observando a su feroz enemigo.

La justicia soviética puede proceder contra Powers, de acuerdo con las leyes soviéticas, y aún de acuerdo con las leyes internacionales. Posiblemente es casi seguro que el montaje propagandístico de este espectacular proceso, cuyo objetivo es poner de manifiesto lo que ellos llaman "sistemática labor provocadora de los Estados Unidos", —cual antes decíamos— como si ellos no provocaran a nadie y fueran inocentes palomas de la paz, posiblemente, repetimos, el remate del proceso sea una leve condena para el piloto americano, tal vez la absolución, con lo cual, además, conquistarían los *tiernos corazones* de tantos sentimentales que, sin saberlo, integran una de las más poderosas fuerzas auxiliares de la subversión comunista. Todo es posible en el bien pensando maquiavelismo con que los soviets actúan en la lucha internacional, frente a las formas casi infantiles que para combatir y defenderse del comunismo emplean sus oponentes.

El salón de las columnas de la Casa Central de los Sindicatos esclavos de Moscú ha presenciado ya a lo largo de cuarenta años otras muchas farsas para la caza de infelices incautos.

HELSINKI.—El juicio contra el piloto norteamericano Francis Gary Powers, acusado de espionaje, ha comenzado en Moscú, en la sala de las Columnas del palacio de los Sindicatos.

EL INTERROGATORIO

Después que Powers se hubo reconocido culpable de espionaje descrito en la acusación, comenzó el interrogatorio del ministerio público.

Respondiendo a preguntas formuladas por éste, Powers dijo que había recibido la orden de llevar a cabo su misión en el "U-2" en la mañana del día 1 de mayo por su jefe, el coronel Shelton.

En relación con el "U-2", Powers dijo que era un avión especialmente diseñado para realizar vuelos a gran altura, y que aviones del tipo del "U-2" se utilizaban en misiones de reconocimiento.

A otra pregunta, Powers respondió que la máxima altura a que voló el día 1 de mayo fué de 20.725 metros. Dijo también que el coronel Shelton le había indicado que podía volar tranquilamente a dicha altura sobre la Unión Soviética, sin temor a ser alcanzado por las defensas antiaéreas. Cuando le fué enseñado una parte del mapa que se supone consiguió rescatarse de los restos del avión, Powers dijo que efectivamente, era el mismo que él llevaba.

Powers dijo que iba tomando notas sobre las condiciones atmosféricas, y que su destino era Bodoe.

Preguntado por la altitud a que volaba cuando fué derribado respondió que alrededor de los 20.725 metros, la máxima altitud.

VERSION DE LA CAIDA DEL "U-2"

—¿Cómo se produjo?—interrogó el fiscal Rudenko refiriéndose al hecho del abatimiento.

—Acababa de dar una vuelta —respondió Powers— y volaba en dirección recta. Llevaba así un minuto, cuando oí, y creo que también sentí, una gran explosión. A mi espalda vi como una especie de llamarada de color naranja.

Luego el fiscal preguntó a Powers si había sido torturado por las autoridades soviéticas. Respondió que no, añadiendo que había recibido el recipiente con veneno de manos del coronel Shelton, quien le dijo que lo utilizara en caso de ser detenido o torturado.

PORMENORES DEL VUELO

Preguntado por detalles del vuelo, Powers dijo que su avión penetró unos 2.000 kilómetros dentro de territorio ruso, volando a altitudes comprendidas entre los 20.420 y 20.725 metros. Afirmó que intentó ceñirse a su ruta lo más estrechamente posible. Powers reveló también que en el caso de haber sufrido alguna avería en la primera parte de su viaje tenía orden de haber regresado a la base pakistani de Peshawar, de la que había salido, y que si la avería o las dificultades surgían en la segunda parte de su recorrido, debería dirigirse a la base de Bodoe, en Noruega.

Powers explicó que su avión llevaba en la cola un dispositivo especial para destruir todas las señales de radar que pudieran lanzarle desde la tierra, y añadió que tenía instrucciones de destruir el aparato si se veía obligado a aterrizar en suelo soviético, accionan-

do una palanca especial. Explicó después que en su opinión los restos que le enseñaron en el parque de Moscú, donde se celebró una Exposición del "U-2", correspondían, efectivamente a su aparato.

El fiscal Rudenko le preguntó si podía haber arrojado una bomba atómica durante su vuelo sobre Rusia, a lo que Powers respondió que el "U-2" no llevaba bombas.

ACTUACION DE LA "DEFENSA"

Cuando Rudenko dió por terminado su interrogatorio, el presidente del Tribunal llamó al defensor Grinev para que interrogase al piloto norteamericano. El defensor comenzó preguntando a Power sobre sus padres y su familia.

Powers manifestó que su padre era zapatero, y que con anterioridad había trabajado en unas minas de carbón hasta que sufrió un accidente que puso en peligro su vida y afectó su salud.

Entonces Grinev le preguntó si podría decirse que pertenecía a una familia obrera, a lo que el acusado respondió afirmativamente.

DESCONOCIA EL EQUIPO ESPECIAL DEL "U-2"

Preguntado sobre los vuelos realizados con anterioridad a ser derribado su avión en la Unión Soviética, manifestó que había realizado varios vuelos a lo largo de las fronteras soviéticas con Turquía, Persia, Afganistán y del Mar Negro. Reconoció que su avión llevaba un equipo especial, pero que él desconocía su naturaleza. Indicó que en 1956 sus jefes parecían estar interesados por la zona del Mar Negro, y después hacia el Este, habiéndosele indicado que probablemente vería el lanzamiento de cohetes.

Contestando nuevamente a preguntas del fiscal, dijo que para los vuelos de reconocimiento se utilizaban los aeródromos de Adana e Incirlik. Contestó en forma afirmativa a la pregunta de si su campo de destino el 1 de mayo era Bodoe. Admitió que en 1958 ya estuvo en dicho aeródromo por haber llevado un avión "U-2" desde Adana (Turquía). Reconoció haber estado dos veces en la base de Eshawar.

El piloto norteamericano declaró que se graduó en una escuela donde las materias básicas eran biología y química, y que mientras estudiaba tenía que trabajar para ayudar a su familia a pagar los gastos de su educación. Dijo que nunca participó en la vida política ni nunca perteneció a ningún partido, y afirmó que jamás había votado.

"NO PUDE NEGARME A REALIZAR EL VUELO"

Powers explicó que no podía negarse a realizar el vuelo porque sus camaradas le hubiesen considerado un cobarde y, además, habría significado incumplimiento de su contrato con las Fuerzas Aéreas. Explicó a Grinev que su empleo le permitía pagar las deudas y ahorrar algún dinero para el futuro. Manifestó también que cuando terminó sus estudios era difícil encontrar un trabajo en su país, y para no prestar servicio en Infantería decidió presentarse voluntario en las Fuerzas Aéreas. Terminado su compromiso con la Aviación militar intentó trabajar en la Aviación civil, pero no lo logró por superar la edad límite. Entonces —continuó— se me ofreció un trabajo con un sueldo igual al de

Mucha ansiedad por la suerte judicial de Powers

(Viene de la página 1.)

diplomática que carece de antecedentes en la historia política de nuestro tiempo? Pero, aun así, el gran fondo moral del pueblo norteamericano se siente un poco defraudado o quebrantado por la troyana manera oficial con que se maneja la desventura de Powers. Algunos críticos —los hay también— arguyen irónicamente que los norteamericanos están aprendiendo ahora a descubrir que ese tipo de tarea secreta cuando la practicamos nosotros se llama espionaje y cuando la practican ellos se denomina espionaje. Pero que hay que hacerse mucha bilis, pues el mismo ocurre en todos los países.

Por mejora de material se vende camioneta FIAT, buen estado Ramón y Cajal, 10, principal.

CASA Y SOLAR

en Avenida de José Antonio, se vende Razón: Lope Santo Domingo

Ataques contra Estados Unidos en la Asamblea comunista de Cuba

LA HABANA.—La IX Asamblea nacional del partido Popular Socialista (comunista) cubano ha sido inaugurada con un ataque contra los Estados Unidos, por parte del dirigente del partido Blas Roca.

"Los esfuerzos de Washington por dominar a nuestro país —dijo Roca— son contrarios a la paz. Tales esfuerzos rechazan la coexistencia pacífica y fomentan el peligro de una guerra atómica".—EFE.

INCIDENTE EN SAN SALVADOR

SAN SALVADOR.—Más de mil personas asaltaron la Embajada norteamericana en esta capital después de haber organizado una manifestación en favor del primer ministro cubano Fidel Castro. La Embajada sufrió daños considerables.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos. Catedral, 2. Teléfono 1920. (C. S. número 301)

un primer piloto de una línea comercial y acepté.

Reconoció saber que el incidente de su avión fué la causa de que se suspendiera la Conferencia "en la cumbre", la suspensión del viaje de Eisenhower a Rusia y de que se agravara la situación internacional. Manifestó que lamentaba sinceramente haber tomado parte en el incidente.—EFE.

"UNA DELIBERADA INTRUSION CON FINES HOSTILES", DICE LA ACUSACION

La acusación de la cual se ha reconocido culpable Powers ante el Tribunal fué leída por el secretario, y su lectura duró una hora y diez minutos. De acuerdo con dicha acusación existe la menor duda de que el piloto del "U-2" fué una deliberada intrusión en el espacio aéreo ruso con fines hostiles".